
Expression explicite de suites QUIZZ 

Expression explicite de 𝑢 telle que :  
 

𝑢0 = −2 𝑒𝑡 ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛+1 = 7 − 2𝑢𝑛  

Indication : suite arithmético-géométrique 
 
Réponse : 

∀𝒏 ∈ ℕ, 𝒖𝒏 =
𝟕

𝟑
−

𝟏𝟑

𝟑
(−𝟐)𝒏 

Expression explicite de 𝑢 telle que :  
 

𝑢0 = −1, 𝑢1 = 2 𝑒𝑡 ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛+2 = −2𝑢𝑛+1 − 2𝑢𝑛  

Indication : suite récurrente d’ordre 2 avec ∆𝑒.𝑐< 0.   
 
Réponse : 

∀𝒏 ∈ ℕ, 𝒖𝒏 = (𝒔𝒊𝒏 (
𝟑𝒏𝝅

𝟒
) − 𝒄𝒐𝒔 (

𝟑𝒏𝝅

𝟒
)) 𝟐

𝒏
𝟐 

Expression explicite de 𝑢 telle que :  
 

𝑢1 = −1 𝑒𝑡 ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 + 5𝑢𝑛+1 = 0 

Indication : suite géométrique.   
 
Réponse : 

∀𝒏 ∈ ℕ, 𝒖𝒏 = 𝟓 (−
𝟏

𝟓
)

𝒏

 

Expression explicite de 𝑢 telle que :  
 

 ∀𝑛 ∈ ℕ⬚, ∑ 𝑢𝑘

𝑛

𝑘=0
= 𝑛2 − 3𝑛 − 4 

Indication : 𝑆𝑖 𝑆𝑛 =  ∑ 𝑢𝑘
𝑛
𝑘=0 𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠 𝑆𝑛 − 𝑆𝑛−1 = 𝑢𝑛. 

 
Réponse : 

∀𝒏 ∈ ℕ, 𝒖𝒏 = 𝟐𝒏 − 𝟒 

Expression explicite de 𝑢 telle que :  
 

𝑢0 = 1, 𝑢1 = −1 𝑒𝑡 ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛+2 = 4𝑢𝑛+1 − 4𝑢𝑛 

Indication : suite récurrente d’ordre 2 avec ∆𝑒.𝑐= 0.   
 
Réponse : 

∀𝒏 ∈ ℕ, 𝒖𝒏 = (
𝟑

𝟐
𝒏 + 𝟏) 𝟐𝒏 

Expression explicite de 𝑢 telle que :  
 

𝑢0 = −1 𝑒𝑡 ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 = 𝑛2 + 𝑛 

Indication :  𝑢𝑛 − 𝑢0 =  ∑ 𝑢𝑘+1 − 𝑢𝑘
𝑛−1
𝑘=0  

Réponse : 

∀𝒏 ∈ ℕ, 𝒖𝒏 = −𝟏 +
𝒏(𝒏 − 𝟏)(𝟐𝒏 + 𝟏)

𝟔
 

Expression explicite de 𝑢 telle que :  
 

𝑢2 = −1 𝑒𝑡 ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = 2 + 𝑢𝑛+1 

Indication : suite arithmétique.   
 
Réponse : 

∀𝒏 ∈ ℕ, 𝒖𝒏 = 𝟑 − 𝟐𝒏 
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Expression explicite de 𝑢 telle que :  

 ∀𝑛 ∈ ℕ\{0}, ∏ 𝑢𝑘

𝑛

𝑘=1

= 𝑛2 + 𝑛 

Indication : 𝑆𝑖 𝑃𝑛 =  ∏ 𝑢𝑘
𝑛
𝑘=0 ≠ 0 𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠

𝑃𝑛

𝑃𝑛−1
= 𝑢𝑛. 

 
Réponse : 

𝒖𝟏 = 𝟐 𝒆𝒕 ∀𝒏 ∈ ℕ\{𝟎, 𝟏}, 𝒖𝒏 =
𝒏 + 𝟏

𝒏 − 𝟏
 

Expression explicite de 𝑢 telle que :  
 

𝑢0 = −1 𝑒𝑡 ∀𝑛 ∈ ℕ,
𝑢𝑛+1

𝑢𝑛
= (𝑛 + 1)2𝑛 

Indication : 𝑢𝑛

𝑢0
=  ∏

𝑢𝑘+1

𝑢𝑘

𝑛−1
𝑘=0  

Réponse : 

∀𝒏 ∈ ℕ, 𝒖𝒏 = −(𝒏!) × 𝟐
𝒏(𝒏−𝟏)

𝟐  

Expression explicite de 𝑢 telle que :  
 

𝑢0 = −1 𝑒𝑡 𝑢1 = 1 𝑒𝑡 ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛+2 = 2 + 3𝑢𝑛 

Indication : suite récurrente d’ordre 2 avec ∆𝑒.𝑐> 0 
avec  second membre. 
Réponse : 

∀𝒏 ∈ ℕ, 𝒖𝒏 = −𝟏 + 𝟑
𝒏−𝟏

𝟐 − (−𝟏)𝒏𝟑
𝒏−𝟏

𝟐  

Expression explicite à l’aide de factorielle de 
𝑢2𝑛 𝑒𝑡 𝑢2𝑛+1 lorsque 𝑢 vérifie :  

𝑢0 =
𝜋

2
 𝑒𝑡 𝑢1 = 1    𝑒𝑡 ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛+2 =

𝑛 + 1

𝑛 + 2
𝑢𝑛  

Indication : par itération (Cf intégrale de Wallis) 
Réponse : 

∀𝒏 ∈ ℕ, 𝒖𝟐𝒏 =
(𝟐𝒏)!

𝟒𝒏(𝒏!)𝟐

𝝅

𝟐
 𝒆𝒕 𝒖𝟐𝒏+𝟏 =

𝟒𝒏(𝒏!)𝟐

(𝟐𝒏 + 𝟏)!
  

Expression explicite de 𝑢 telle que :  
 

𝑢0 = 1 𝑒𝑡 ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛+1
2 = 𝑢𝑛

2 + 𝑛  

Indication : télescopage  pour obtenir 𝑢𝑛
2   (calculer 

∑ 𝑢𝑘+1
2 − 𝑢𝑘

2𝑛−1
𝑘=0 ) 

Réponse : 

∀𝒏 ∈ ℕ, 𝒖𝒏 = √
𝒏𝟐 − 𝒏 + 𝟐

𝟐
  

Expression explicite de 𝑢 telle que :  
 

𝑢0 = −1    𝑒𝑡 ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛+1
2 𝑢𝑛

4 = 𝑒 
 

Indication : introduire 𝑣𝑛 = ln (−𝑢𝑛)+arithmético-
géométrique 
Réponse : 

∀𝒏 ∈ ℕ, 𝒖𝒏 = −𝒆
𝟏−(−𝟐)𝒏

𝟔   

Expression explicite de 𝑢 telle que :  
 

 ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = sin (
𝑥

2𝑛) ∏ cos (
𝑥

2𝑘)
𝑛

𝑘=0
 𝑜ù 𝑥 𝑟é𝑒𝑙 

Indication : formule d’angle double et suite géométrique 
Réponse : soit 𝑛 un entier naturel.  

 𝑢𝑛+1 = sin (
𝑥

2𝑛+1
) cos (

𝑥

2𝑛+1
) ∏ cos (

𝑥

2𝑘
)𝑛

𝑘=0  

=
1

2
sin (

𝑥

2𝑛
) ∏ cos (

𝑥

2𝑘
)𝑛

𝑘=0 =
1

2
𝑢𝑛. 

Donc 𝑢 est géométrique de raison 1
2

.  

 ∀𝒏 ∈ ℕ, 𝒖𝒏 =
1

2𝑛 𝑢0 =
1

2𝑛 𝑠𝑖𝑛(𝑥)𝑐𝑜𝑠(𝑥) =
𝒔𝒊𝒏(𝟐𝒙)

𝟐𝒏+𝟏  

 



 
 
 

Suites numériques  

 

 
 

Donner la définition d’une suite réelle ou complexe 
admettant une limite finie 𝐿 . 

 

 

 
Justifier qu’il existe un entier naturel 𝑁 tel que :  

∀𝑛 ≥ 𝑁, −10−10 <
(−1)𝑛

𝑛
< 10−10.  

 

 
Justifier qu’il existe un entier naturel 𝑁 tel que :  

∀𝑛 ≥ 𝑁,
27

10
< (1 +

1

𝑛
)

𝑛

<
14

5
. 

 

 
 

Donner la définition d’une suite réelle  
qui tend vers  +∞. 

 

 

 
 

Donner la définition d’une suite réelle  
qui tend vers  −∞. 

 

 

 
 
Donner la définition de deux suites adjacentes et la 

propriété fondamentale de deux telles suites.  

 

 
Soit 𝑢 la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛+1 = √2 + 𝑢𝑛   et     𝑢0 = 0. 
Justifier que 𝑢 est monotone et tend vers 2 ou +∞.  

 



 
Soit 𝑢 la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛+1 =
1

1+𝑢𝑛
   et     𝑢0 = 0. 

Justifier que (𝑢2𝑛) 𝑒𝑡 (𝑢2𝑛+1) sont monotones de 

monotonie contraire et (𝑢𝑛) tend vers √5−1

2
.  

 

  
Reconnaitre une somme de Riemann pour calculer 
la limite de la suite 𝑢 telle que :  

∀𝑛 ≥ 1, 𝑢𝑛 = ∑
1

𝑘 + 𝑛

𝑛

𝑘=0

. 

 

  

  

  

 


